

全国城镇化会议一再推迟

或因高层对规划草案不满

本报综合消息 时至5月,被喻为“最高规格”会议的全国城镇化会议召开时间一再推迟。

近日,接近政府人士向媒体表示,会议一再推迟的原因可能是高层对已具雏形的城镇化发展规划不满意,草案可修改空间还很大。

媒体报道称,城镇化总体发展规划有望7月会审。记者从国家发改委人士处获悉,年内将出台一批城镇化的相关政策。其中,年中前后将出台总体规划,各相关部门在年末会推行一批配套政策。

高层强调“人的城镇化”

新型城镇化的核心是“人的城镇化”,对这一观点,各界几乎没有异议。2012年全国城镇化率已达到52.57%,但户籍城镇化率只有35.29%,这一数据更说明了人口城镇化的迫切程度。5月6日,国务院常务会议再次要求,要围绕提高城镇化质量、推进人的城镇化,研究新型城镇化中长期发展规划。

上述接近政府人士介绍,目前看来,现有的三农政策与城镇化政策都不能有效解决“人的城镇化”问题。因此,即将出台的中长期规划必须在推进人口城镇化方面承担更多的责任。“政府高层非常看重这一点,否则难以获得各种经济红利,同时也会激化社会矛盾”。

此前,多家媒体披露了规划的部分内容,规划提出在2020年内优化提升京津冀、长三角和珠三角城市群,逐步打造更具国际竞争力的城市群;在中西部资源环境承载能力较强的地区,培育壮大若干城市群。

记者此前也从相关政府人员处获悉,规划已知内容主要停留在顶层设计方面,针对具体领域的具体政策仍未有明确措施。上述人士称,这可能是高层不满规划的原因之一。

如何达成新型城镇化“人”的目标?国务院发展研究中心金融研究所副所长、研究员巴曙松认为,在未来的城镇化发展中,农业转移人口将是一个核心内容。

他认为,目前城镇化主要的问题是生产、

就业、消费和居住的不一致;城市居住人口和户籍人口的不一致;土地、人口城镇化速度不一致。现时中央提出的新型城镇化将有三个特征,首先是人口流动发生逆转;其次是土地扩张速度将放缓;最后是资金相对稀缺和流动方向发生变化。

他提出,从农业转移出来的人口加上回流的人口,围绕农业的深加工、中低端的劳动密集型产业形成小城镇将是未来城镇化的一条重要线索。

具体方案将年内启动

会议虽然一拖再拖,但年内将推出城镇化相关重要政策得到了多个部门的肯定。记者从国家发改委人士处了解到,今年7月和年底将是两个重要的时间节点,届时都将有重要政策出台。该人士同时透露,城镇化的总体规划纲要草案已经转发给各部门和地方征求意见,会在全国城镇化会议后公布。

事实上,国务院已将推进新型城镇化进程

列入今年的工作重点。国务院上月下发的关于落实《政府工作报告》和国务院第一次全体会议精神重点工作部门分工的意见时明确指出,要做好召开全国城镇化工作会议准备工作。研究提出提高城镇化质量,积极引导城镇化健康发展的指导思想、重大方针、主要任务和政策措施。

在媒体披露的消息中,初步拟定的“规划”草案将到规划期末中国的城镇化率定标至80%。前述接近政府人士称,要实现这一目标,土地的改革创新将起到关键作用。他认为,土地改革不仅是目前的核心问题之一,同时牵连户籍和城市群等重点问题,连带而来的是医疗、卫生及教育等方面的配套改革。

公开消息显示,国土部近期在各省已陆续启动主题为“促进城镇协调发展的土地差别化政策”调研,此次调研对象以重点、特色小城镇为主,旨在为促进城镇化协调发展提供决策依据,调研时间为今年4月到8月。

“今年必须完成开局工作。”发改委一位人士称。
(财经)

“济仁关爱工程”再送关爱

我市“星妈妈”省会接受“特殊祝福”



□晚报记者 马治卫/文 通讯员 连祥工/图

本报讯 今年5月12日,是母亲节,也是济仁关爱工程实施一周年纪念日。当日,济仁慈善基金会携手河南省慈善总会,邀请来自全国13个自闭症儿童家庭的“星妈妈”(即患有自闭症的贫困儿童的母亲)与自闭症研究、救助领域专家学者齐聚郑州,举办了“济仁关爱工程实施一周年母亲节为‘星妈妈’送祝福活动”。我市鹿邑、商水等地的6名“星妈妈”也受邀参与了此次活动。

为关爱患有自闭症的儿童,去年,河南省慈善总会联合济仁慈善基金会联合启动了“济仁关爱工程”。济仁慈善基金会计划投入项目资金650万元,为我省100名患有自闭症的贫困儿童提供免费中医治疗救助,使这些孩子能够达到生活基本自理。



5月12日
母亲节当天,周口妇产医院联合市妇联举办多种活动,慰问周口市区贫困家庭的母亲,并为全院女职工每人送上一支康乃馨,以表达该院对女职工的关心。图为院长张平慰问刚在该院生下宝宝的年轻母亲。
记者 王映 摄

今年我市招收士官报名工作全面展开

应届男性大学毕业生可直接网上报名

本报讯 5月13日,记者从市征兵办公室了解到,今年解放军和武警部队在我省直接招收士官报名工作已全面开展,报名截止到5月25日,想入伍当士官赶快去报名。

今年解放军和武警部队在我省招收工程机械运用与维护、通信技术、程控交换技术、光纤通信等101个专业1000余名士官。只招收普通高等学校毕业生,未婚,男性年龄不超过24周岁(截至当年7月31日),女性年龄不超过23周岁,所在高校和所学专业已开展职业技能鉴定的,应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。

今年的报名登记,国防部征兵办公室在全国统一试行了网上报名,普通高等学校男性应届毕业生既可直接到院校所在地县(市、区)征兵办公室现场登记报名,也可登录“大学生网上预征报名平台”(网址:<http://zbbm.chsi.com.cn>或<http://zbbm.chsi.cn>)查询招收专业,符合条件的申请报名,但网

上报名后要将报名信息交到院校所在地县(市、区)征兵办公室予以确认。往届男性大学毕业生则需持户口本、身份证件、毕业证、职业资格证到常住户口所在地县(市、区)征兵办公室现场登记报名。

女士官招收通信工程、网络工程、临床医学等专业近20名。愿意参军、符合条件的女青年可于5月26日至28日,持身份证件、毕业证(应届毕业生持学校教务处证明)、职业资格证到省征兵办公室报名,逾期不再补报。省征兵办公室地址在郑州市经七路与纬五路口南150米路西将军宾馆院内。

今年我市招收士官工作计划安排是:5月25日前接受报名,6月10日前完成体格检查,6月23日前完成政审和专业审定,6月24日至30日组织定兵、公示。7月5日前签订招收协议,7月15日前完成档案交接。8月2日至10日组织直接招收士官到部队报到。
(本报记者)

我市兵役登记工作全面展开

将首次统一发放登记证

本报讯 记者从市征兵办公室了解到,今年我市兵役登记工作已于5月2日展开,10日起正式接受适龄男青年登记,登记工作6月10日结束。据悉,今年我市将首次统一为参加兵役登记的青年发放《兵役登记证》,作为其履行兵役义务情况的查验依据。

根据《兵役法》“每年12月31日以前年满18周岁的男性公民,都应当在当年6月30日以前,按照县、自治县、市、市辖区的兵役机关的安排,进行兵役登记”的规定,登记的对象为常住户口在河南省内,今年12月31日以前年满18周岁的男性公民和17周岁的高中(含中专、职高、技校)男性毕业生。初中毕业年龄在20周岁(含)以内、高中毕业21周岁(含)以内、大专毕业在23周岁(含)以内、本科及以上毕业在24周岁(含)以内的男性公民,经进行兵役登记核对,未

经过兵役登记的进行补登。入学前常住户口为外省的普通高等学校在校生、应届毕业生,可报名参加登记,退伍军人和女青年不登记。

普通高等学校在校生和应届毕业生的兵役登记和核验由学校所在地县(市、区)人武部负责组织。普通高中、中等职业学校(中专、职高、技校)在校生、应届毕业生和其他社会青年的兵役登记和核验,由其常住户口所在地县(市、区)人武部负责组织。各乡(镇、街道)、高中以上各类院校武装部设立兵役登记站,接受适龄青年登记。

适龄男性青年应持本人居民身份证件和学历证明到兵役登记站进行兵役登记,填写《兵役登记表》,发给《兵役登记证》,作为今后有关部门检验适龄青年履行兵役义务情况的依据。
(本报记者)

西华县产业集聚区跻身“省十快产业集聚区”

□晚报记者 金月全

本报讯 近日,省政府通报表彰2012年度全省产业集聚区发展先进单位,西华县

产业集聚区跻身“2012年度河南省十快产业集聚区”,成为此次我市唯一受到表彰的产业集聚区。